

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

В. 1942
№ 118 (1)
цена 10 коп.
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

на, активизировать
нам фронта.

10 октября уже отправлено более двух тысяч индивидуальных посылок. Сбор продолжается.

ПИСЬМО БОЙЦОВ, КОМАНДИРОВ И ПОЛИТРАБОТНИКОВ 3-Й ГВАРДЕЙСКОЙ СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

Ко всем рабочим и работницам, ко всем колхозникам и колхозницам, к интеллигенции Свердловской области!

Дорогие товарищи, братья и сестры, отцы и матери!

Отмечая первую годовщину существования своей гвардейской дивизии, мы — ее бойцы, командиры и политработники — шлем вам с фронта наш пламенный, боевой, гвардейский привет.

Людьми Урала была укомплектована наша дивизия. Уральцы составляют ее основное ядро и сейчас. Когда народы СССР взяли за оружие, чтобы отстоять свободу своей отчизны против гитлеровских орд, вы велели нам биться, не щадя себя, своей крови и жизни. Ваш наказ требовал, чтобы мы были в бою смелыми и отважными, чтобы мы били врага изо всех сил, чтобы все боевые приказы нами выполнялись, хотя бы для этого пришлось даже идти на смерть. Вы велели нам не забывать и неуклонно выполнять присягу, данную нами на верность нашему народу и нашей родине. Памятуя о том, что первым условием победы в войне является железная дисциплина, вы наказали нас создать и непрерывно укреплять твердый воинский порядок в каждом отделении, взводе, роте, в батальоне и полку.

Пройденный нами боевой путь дает нам право сейчас заявить, что ваш наказ, дорогие друзья, нами свято выполняется. Мы ничем и нигде не уронили славы Урала и его сынов. В многочисленных боях за нашу родину бойцы, командиры и политработники 3-й гвардейской стрелковой дивизии оправдали надежды трудящихся Урала и с честью выполняют свой долг перед советским народом.

Мы — сталинские гвардейцы! В этом заслуга не только наша, но и ваша, товарищи уральцы! Мы били и бьем фашистских разбойников, вероломно напавших на нашу родину, тем замечательным оружием, которое создано и создается вашими руками, вашим героическим трудом.

От всего сердца приносим мы благодарность вам, стахановцы-уральцы, гвардейцы тыла, самоотверженно работающие на помощь фронту. Силу наших гвардейских ударов, помноженную на силу и мощь оружия, изготовленного вашими золотыми руками, все сильнее чувствует враг на своей спине.

Друзья! Мы прошли большой и трудный боевой путь. Непрерывные бои с врагом закаляли наши сердца и укрепили наши мышцы. Сейчас еще больше, чем в начале войны, мы непоколебимо уверены в нашей победе над заклятым врагом.

В многочисленных боях мы ни разу ни на один шаг не отступали. Наоборот, мы гнали и продолжаем гнать немцев, ис-

требляя их живую силу и технику. В грозные осенние дни прошлого года мы остановили его под городом Н. Враг не сделал там ни шага вперед. Измотав в упорных боях немецкие войска, наша дивизия перешла в решительное наступление и в течение нескольких дней разгромила вражеские полки, отбросила их на 60 километров, освободила десятки населенных пунктов, истребив при этом не одну тысячу солдат и офицеров и большое количество его техники. Подлый план врага был сорван.

И после этого наши гвардейские полки много раз наносили врагу могучие удары. Много раз взламывались наши выстроены гитлеровцами укрепленные линии обороны. Ни ДОТ'ы и ДЗОТ'ы врага, ни его танки и самолеты не могли остановить гвардейцев нашей дивизии, когда они шли на выполнение боевого приказа.

Бойцы, командиры и политработники нашей дивизии нанесли врагу огромный урон. Под ударами наших людей враг потерял десятки тысяч солдат и офицеров, сотни убитыми, не считая раненых и взятых нами в плен; уничтожены десятки танков и бронемашин, много сотен пулеметов и минометов, орудий разных калибров, около 100 автомашин и др. Мы захватили десятки вражеских пушек, сотни пулеметов и минометов, десятки тысяч снарядов, около миллиона винтовочных патронов, несколько складов боеприпасами, несколько танков и бронемашин. Мы вырвали из кровавых лап гитлеровских палачей сотни и тысячи советских граждан. Таков краткий итог боевой работы 3-й гвардейской стрелковой дивизии, родившейся на Урале.

Советское правительство наградило орденами и медалями 336 бойцов, командиров и политработников нашей дивизии за проявленную ими боевую доблесть. Выросли в наших рядах десятки героев, сотни богатырей-истребителей фашистской нечисти. Имя грозного мстителя подлому врагу, запевалы истребительного движения в нашей дивизии Героя Советского Союза Ф. Синявина известно не только нашему фронту, но многомиллионным массам Советского Союза. На его счету мести числится около 400 фашистских мерзавцев, уничтоженных им в боях.

Последователь Синявина, бывший рядовой боец, ныне гвардии старший лейтенант Евдоким Долгин, меткими выстрелами своего автомата вогнал в землю 119 немецких солдат и офицеров.

Более полсотни фашистских душегубов истребил гвардии

младший политрук Владимир Зубехин. Неустойчивый разведчик, гвардии старший сержант Василий Большаков прославился мастерством разведки в тылу противника, 47 уничтоженных им немцев перестали поганить нашу землю.

Ряды истребителей фашистского зверья растут с каждым днем. Все чаще раздаются гвардейские выстрелы из засад и все меньше становится немецко-фашистских оккупантов на нашей земле. Только за один день — 24 сентября — гвардии красноармеец Самошин снайперскими выстрелами из винтовок уложил насмерть 26 гитлеровских мерзавцев.

С беспримерным мужеством и героизмом, не жалея жизни в бою за любимую родину, дерутся гвардейцы. Вечно будут жить в сердцах народа образы дважды героев гвардейцев. Это они во главе с гвардии лейтенантом Сергеем Трифоновым прорвали сильную оборону врага и гнали его свыше 3 километров. Заняв дорогу, соединяющую опорный пункт врага с крупным населенным пунктом, герои-гвардейцы выдержали 31 атаку озверевших фашистов, подерживаемых танками. Три дня они героически отражали вражеские атаки, уничтожили более 300 гитлеровцев, подбили и сожгли 6 вражеских танков и пали смертью героев, но не отшли ни на шаг, не отдали врагу ни пяди отвоеванной родной земли. Так дерутся гвардейцы!

Гвардии лейтенант Сергей Годин оказался в окружении 10 гитлеровцев. Бесстрашно вступил он в неравную схватку. Шестерых Годин прикончил гранатами, еще двоих он сразил из пистолета. Один бандит успел кинуть гранату и тут же рухнул с разбитым черепом. Но 19 гранатных осколков впились в тело гвардейца. Подбежавший фашист смял под себя израненного Година. Но Годин набрал сил, вцепился в горло фашиста и задушил гада. Так бьются гвардейцы, оказавшись в тяжелых условиях боя.

За родину и за свой народ гвардейцы вступают в неравный смертный бой с вражескими танками и выходят победителями. Две стальных громады с ненавистной пауцей свастики двигались на гвардейца Николая Птицына. Не о своей жизни думал гвардеец в эту минуту: «Не пропустить!» — подказывал ему долг перед родиной. И он вступил в бой, взял у погибшего товарища противотанковое ружье и в упор расстрелял фашистские танки и уничтожил их экипажи. Так бьют врага гвардейцы

нашей дивизии, являя за пядью освобождая нашу родину от нашествия чужеземцев, приближая час полного разгрома ненавистных гитлеровских захватчиков.

На протяжении всего нашего пути мы непрерывно ощущали и ощущаем заботу трудящихся Урала, получая от вас пушки и танки, самолеты, снаряды и индивидуальные подарки. Мы знаем, товарищи, мы чувствуем, что вы, не щадя своих сил, работаете для обеспечения нужд фронта. Вы видите, что и мы, не щадя своей крови и жизни, защищаем нашу родную землю, так обильно политую потом и кровью советского народа.

Товарищи уральцы! Грозные дни переживает наша страна. Враг собрал и бросил в бой последние резервы и продолжает рваться в глубь нашей страны, на Кавказ, к Сталинграду, хотя и несет при этом огромные потери.

Мы знаем, что от боевой деятельности каждого из нас зависит успех борьбы на всем огромном фронте. Каждый из нас знает об ответственности перед родиной за свою боевую работу на своем маленьком участке, в своей траншее, в своем окопе, в своем блиндаже. Надо, чтобы и каждый рабочий, колхозник, служащий нашего родного Урала тоже был участником этой великой борьбы и чувствовал свою ответственность перед родиной за свою работу в своем цехе, на своем поле, в своем руднике. Надо, чтобы каждый человек знал, что от его личных усилий в

немалой степени зависит, как скоро мы разгромим ненавистного врага.

Товарищи и братья! Мы идем в бой. Мы будем до конца громить врага. На боевой приказ нашей родины мы отвечаем: «Есть! Умрем, если нужно, но выполним!» Вы идете на завод, в поле. Вы тоже имеете свое боевое задание. Каждый фронтовой заказ должен быть вами выполнен во что бы то ни стало. Мы знаем, что вы так и делаете. Давайте еще больше и еще лучше!

Разверните настоящее боевое социалистическое соревнование, ознаменуйте новыми производственными победами приближающуюся XXV годовщину Великого Октября. Обеспечьте образцовую подготовку ваших предприятий к зиме, чтобы в метели и морозы шли от вас на фронт нескончаемым потоком вооружение и боеприпасы. Завершайте уборку и быстрее сдавайте государству хлеб, овощи и картофель, повышайте продуктивность животноводства. Вы поклялись родному Сталину усилить помощь фронту и мы уверены, что вы с честью выполните свою клятву.

Боевой привет братьям-уральцам!

Да здравствует наша родина, наш народ!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь и полководец Иосиф Виссарионович Сталин!

Наше дело правое, победа будет за нами!

Смерть немецким оккупантам!

Гвардии полковник ЦАЛИКОВ.
Гвардии полковой комиссар ПОМИНОВ.
Гвардии старший батальонный комиссар МАЗАНОВ.

Отлично готовить боевые резервы

Оголенные орды людоедов Гитлера все еще рвутся вперед. Они стремятся захватить и поработить нашу родину. Остановить, отбросить и разгромить врага — таков приказ родины каждому бойцу, командиру и политработнику. Будем же, не покладая рук, сегодня учиться военному делу с тем, чтобы завтра с честью выполнить этот приказ родины.

Руководители военно-учебных пунктов Полевского района, зная всю ответственность возложенную на них, как никогда взяли за организацию военного обучения 3-ей очереди.

Исключительную заботу проявляет по военному обучению зав. военным отделом РК ВКП(б) тов. Поленишин, нач. ВУП'а № 1 Полевского райсовета Осоавиахи-

ма тов. Кирьянов И. В., а также и командный состав ВУП'а тт. Валов И. И., Глинских И. Н., Попов М. И., Глинских И. И., Тагильцев К. Д., Шахмин Ф. В. Всею личному составу ВУП'а № 1 райвоенкомом уже вынесена благодарность за хорошую организацию и хорошее обучение бойцов всеобуча.

ВУП № 1, включившись в предоктябрьское соревнование, вызвал на соревнование ВУП № 2 Полевского завода, где нач. ВУП'а т. Попов, комиссар тов. Приставка.

Организованные ВУП'ы при сельских советах должны последовать примеру военно-учебного пункта № 1 и взяться за военное обучение по-боевому.

Лейтенант — Бобров.

10 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 6 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты и взвод конницы противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На одной окраине города гитлеровцы отдельными группами пехоты, при поддержке танков, дважды пытались прорваться к Волге. Наши части отбивали атаки противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части в течение нескольких дней, находясь в окружении, вели упорную борьбу с врагом. Наши бойцы прорвали кольцо противника, вышли из окружения и заняли участок обороны в районе рачевого поселка. Гвардейцы-минометчики в течение дня подбили 2 немецких танка, подожгли 13 автомашин и истребили до 300 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы Н-ской части, отражая атаку противника, истребили 120 вражеских солдат и офицеров, уничтожили танк и 2 минометных батареи. Разрушено 5 ДЗОТ'ов и 2 блиндажа противника. На других участках происходила артиллерийская перестрелка и активные действия разведывательных отрядов.

В районе Моздок противник силой до полка пехоты, при поддержке танков несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. В течение дня разбито 10 автомашин с боеприпасами и истреблено до 300 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков северо-западного фронта немецкая пехота, при поддержке 30 танков, атаковала наши позиции и заняла 2 населенных пункта. В завязавшихся упорных боях наши части контратаковали гитлеровцев. Подбито 10 немецких танков и нанесены большие потери пехоты противника.

Южнее Воронежа рота венгерской пехоты переправилась через реку Дон. Минометным и пулеметным огнем наших подразделений было уничтожено 80 солдат. 10 мадьяр, в том числе один офицер, взяты в плен.

Отряд кабардино-болгарских партизан, действующий в тылу немецко-фашистских войск, совершил смелое нападение на штаб румынской дивизии. Советские патриоты истребили до 100 румынских солдат и офи-

церов, уничтожили 2 автомашины и 2 пулемета.

Пленный солдат 3 роты 13 венгерского полка Бела Контер рассказал: «Я видел, как немецкие и венгерские солдаты мучают и грабят русское мирное население. В селе Косети венгерские солдаты ходили из дома в дом, шарили в кладовых и сундуках и забирали все, что попадалось под руку — шубы, платья, белье, обувь, часы, перчатки. Солдаты 3 взвода Аптал Туран, Имре Черчень и Дюла Ковач тащили огромные тюки с награбленным добром. Венгерские офицеры не отставали от солдат. Лейтенант Золтан Тамаш и старший лейтенант Ференц Турочи награбили больше всех. Офицеры и солдаты насильствовали и убивали русских женщин и девушек».

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли в оккупированных ими районах тысячи мирных советских жителей и обрекли на голодную смерть осиротевших детей. Издающаяся в Минске фашистская газета «Минскер Цейтунг» пишет о беспризорных: «При всякой погоде они живут под открытым небом и пробавляются нищенством. Каждый поезд прибывающий на вокзал, осаждают беспризорниками. Это дети от 5 до 12 лет». Немецкие бандаги отняли у белорусских детей родителей, лишили их крова и хлеба, а теперь совершают новые злодеяния. 27 сентября эсэсовцы произвели в Минске облаву на беспризорников. Около вокзала и в развалинах домов гитлеровцы задержали около 100 беспризорных детей и расстреляли их.

Обеспечить скоту сытную зимовку

Подготовка скота к стойловому периоду и заготовка кормов имеет первостепенное значение. Заготовить в срок корма — это значит обеспечить скоту сытную зимовку, создать предпосылки к быстрому развитию животноводческой базы.

Совершенно правильно поняли эту задачу руководители совхоза Аллюминпродснаба. План закладки силоса здесь перевыполнен. Сена вместо 900 га выкошено с площади 1120 гектар.

— Излишки сена, — говорит директор совхоза т. Лимонов, — мы передадим Красной Армии.

Совершенно иначе подошли к созданию кормовой базы руководители колхоза имени Ильича.

Имея все возможности с избытком обеспечить скот силосованными кормами, здесь до сих пор еще план закладки силоса не выполнили. По плану колхоз должен засилосовать 95 тонн, а засилосовано только 90 тонн.

У колхоза имеются все возможности удвоить план закладки силоса, сырья для этого имеется с избытком. Только на

...ть по-стахановски

Листопрокатчики Северского завода, свято выполняя клятву, данную товарищу Сталину, систематически перевыполняют производственные задания.

Бригады прокатчиков тт. Гирева, Сысоева, Белоногова, Волкова и Кочева, соревнуясь между собой, дают до 120 процентов нормы.

Готовя достойную встречу Великому Октябрю, коллектив листопрокатного цеха за 8 дней октября выполнил государственное задание на 107,6 процента.

Листопрокатчики принимают все зависящие от них меры, чтобы досрочно завершить выполнение октябрьского задания.

Окружим детей прифронтовых районов материнской лаской

ОБРАЩЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТЕЙ СЕВЕРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ ПОЛЕВСКОГО РАЙОНА

Лютым враг второй год рвется к жизненным центрам нашей родины. Женщины Ленинграда на заводах и фабриках, не покладая рук, куют победу, а доблестная Красная Армия, как зоркий часовой, охраняет их от хищных стервятников.

На днях мы приняли детей героев-фронтовиков и тружеников в количестве 164 человек в возрасте от 3—14 лет. Среди них есть круглые сироты — отцы которых погибли на фронте. После перенесенных тяжелых испытаний, большинство детей нуждается в усиленном питании, ласке и уюте.

К вам дорогие женщины колхозницы и колхозники, к вам жены инженеров и техников обращаемся мы: включайтесь в помощь детям прифронтовых районов.

Работницы, домашние хозяйки, педагоги, вы матери, можете понять, что взоры наших

сестер прифронтовых районов и городов обращены к вам. Комсомол — авангард молодежи — включайся в социалистическое соревнование по оказанию помощи детям. Женщины Урала должны быть достойными своих мужей и сыновей фронтовиков, отстоявших Красную Москву.

Создадим нашим детям уют, окажем материнскую ласку, чтобы они не чувствовали себя сиротами.

При встрече детей первыми откликнулись т. Оглуздин С. Н., Оглуздина А. Н., Мальцева Н. С., Корягина, Шахмина, Пикельная, Медведева, Левина, Костоусова Ф. М. и др.

Директор завода т. Коган, начальник коммунального отдела т. Соложнин отпустили нам часть мебели, 60 подушек, посуды. Женщины-общественницы дали тысячу рублей деньгами. Вызываем на соцсоревнование общественниц Полевского района.

По поручению жен-общественниц: Корягина, Оглуздина, Карелина, Григорьева, Пикельная, Шахмина.

ПОЛЕВСКОЙ ЗАВОД НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

После длительного отставания, коллектив Полевского завода начинает набирать темпы. Начиная с первых дней октября все цеха выполняют плановые задания.

В целом по заводу государственное задание за 8 дней октября выполнено на 109,1 процента.

Задача командиров производства и всего коллектива завода — закрепить наметившийся перелом и в предоктябрьском соревновании добиться еще лучших показателей.

Дело чести работников Полевского завода принять все меры к тому, чтобы вернуть своему предприятию былую славу.

План перевыполняется

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, мартемовцы Северского завода обязались систематически перевыполнять план, давать сталь сверх плана.

Свое слово коллектив мартемовского цеха подкрепляет славными делами. За 8 дней октября план по цеху выполнен на 102 процента.

Сестер прифронтовых районов и городов обращены к вам. Комсомол — авангард молодежи — включайся в социалистическое соревнование по оказанию помощи детям. Женщины Урала должны быть достойными своих мужей и сыновей фронтовиков, отстоявших Красную Москву.

Создадим нашим детям уют, окажем материнскую ласку, чтобы они не чувствовали себя сиротами.

При встрече детей первыми откликнулись т. Оглуздин С. Н., Оглуздина А. Н., Мальцева Н. С., Корягина, Шахмина, Пикельная,

Плоды беспечности

Своевременный обмолот хлебов, хранение зерна и хлебопоставки имеют первостепенное значение. Между тем, в колхозе «Трудовик» с этим вопросом обстоит явно неблагоприятно.

Председатель колхоза тов. Голенко не чувствует военной уборки и сдачи хлеба государству, не чувствуется хозяйственного глаза в колхозе.

Пред. колхоза, бригадиры и звеньевые не включились по настоящему в работу по обмолоту хлеба. Неполадки и неувязки тормозят все дело. Если комбайн работает хорошо, то обязательно сорвется работа из-за подвозки снопов. Если есть снопы, то нет людей, если есть люди, то нет горючего.

В результате многочасовые престои.

В. И. О. отв. редактора А. М. Раскостова.

При Полевской райбельнице открываются курсы медсестер без отрыва от производства. На курсы принимаются лица окончившие 7 классов ИСП без испытаний. При поступлении необходимо иметь документы:

1. Свидетельство об образовании.
2. Справку о здоровье.

Срок обучения 5 с половиной месяцев. Заявления принимаются в райздравотделе Полевского района. Начало занятий с 20 октября 1942 года. Райздравотдел.

13, 14 и 15 октября смотрите звуковой художественный кинофильм

„ВЕСЕННИЙ ПОТОК“ Начало сеансов в 7 и 9 ч. вечера Деткино: «ПРИЯТЕЛИ» Начало в 5 часов вечера.

Полевское ремесленное училище № 15 продолжает прием учащихся по специальностям: токарной, слесарной, электромонтерной, солевой, кислотной.

Учащиеся обеспечиваются: питанием, обмундированием, иногородние общежитием.